
Çàäàíèå �14.3 (ÄÇ). Òðåóãîëüíûå ïðèçìû.

1) Â ïðàâèëüíîé òðåóãîëüíîé ïðèçìå ABCA1B1C1 ñòîðîíà îñíîâàíèÿAB ðàâíà 8, à áîêîâîå ðåáðî AA1 ðàâíî 2
√

15.

Íà ðåáðàõ AB, A1B1 è B1C1 îòìå÷åíû òî÷êè M,N è K ñîîòâåòñòâåííî, ïðè÷åì AM = B1N = 3, C1K = 2.

à) Ïóñòü P � òî÷êà ïåðåñå÷åíèÿ ïëîñêîñòè MNK ñ ðåáðîì CC1. Äîêàæèòå, ÷òî òðåóãîëüíèê MNP ÿâëÿåòñÿ

ðàâíîñòîðîííèì.

á) Íàéäèòå ïëîùàäü ñå÷åíèÿ ïðèçìû ïëîñêîñòüþ MNK.

2) (Å�Ý-2016)

Â ïðàâèëüíîé òðåóãîëüíîé ïðèçìå ABCA1B1C1 ñòîðîíà îñíîâàíèÿ AB ðàâíà 6, à áîêîâîå ðåáðî AA1 ðàâíî 3.

Íà ðåáðå AB îòìå÷åíà òî÷êà K òàê, ÷òî AK = 1. Òî÷êè M è L � ñåðåäèíû ðåáåð A1C1 è B1C1 ñîîòâåòñòâåííî.

Ïëîñêîñòü γ ïàðàëëåëüíà ïðÿìîé AC è ñîäåðæèò òî÷êè K è L.

à) Äîêàæèòå, ÷òî ïðÿìàÿ BM ïåðïåíäèêóëÿðíà ïëîñêîñòè γ.

á) Íàéäèòå ðàññòîÿíèå îò òî÷êè C äî ïëîñêîñòè γ.

3) Â ïðàâèëüíîé òðåóãîëüíîé ïðèçìå ABCA1B1C1 âñå ðåáðà ðàâíû 4. Òî÷êà M � ñåðåäèíà ðåáðà BC.

Íà ðåáðå BB1 îòìå÷åíà òî÷êà N òàê, ÷òî B1N = 1.

à) Äîêàæèòå, ÷òî ïðÿìûå AN è A1M ïåðïåíäèêóëÿðíû.

á) Íàéäèòå ðàññòîÿíèå ìåæäó ïðÿìûìè AN è A1M .

4) Â ïðàâèëüíîé òðåóãîëüíîé ïðèçìå ABCA1B1C1 ñòîðîíà îñíîâàíèÿ ðàâíà 4, à áîêîâîå ðåáðî ðàâíî 3.

Òî÷êè M è N � ñåðåäèíû ðåáåð A1B1 è B1C1, ñîîòâåòñòâåííî.

à) Äîêàæèòå, ÷òî òî÷êà ïåðåñå÷åíèÿ ïðÿìîé CM ñ ÷åòûðåõóãîëüíèêîì, ÿâëÿþùèìñÿ ñå÷åíèåì ïðèçìû

ïëîñêîñòüþ ABN , ñîâïàäàåò ñ òî÷êîé ïåðåñå÷åíèÿ äèàãîíàëåé ýòîãî ÷åòûðåõóãîëüíèêà.

á) Íàéäèòå óãîë ìåæäó ïðÿìîé CM è ïëîñêîñòüþ ABN .

5) Â ïðàâèëüíîé òðåóãîëüíîé ïðèçìå ABCA1B1C1 òî÷êè M è N � ñåðåäèíû ðåáåð AB è A1C1, ñîîòâåòñòâåííî.

Òî÷êà K ïðèíàäëåæèò áîêîâîìó ðåáðó AA1, AK : KA1 = 2 : 1.

à) Äîêàæèòå, ÷òî ïðÿìàÿ BN ïàðàëëåëüíà ïëîñêîñòè CMK.

á) Íàéäèòå ðàññòîÿíèå ìåæäó ïðÿìîé BN è ïëîñêîñòüþ CMK, åñëè èçâåñòíî, ÷òî AB = 2, AA1 = 3.
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